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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Volkstuintjes  -  Projectoproepen

De afgelopen jaren werd door de voormalige minister van Landbouw, Visserij en 
Plattelandsbeleid ingezet op de verdere uitbouw van volkstuintjes in Vlaanderen.

1. Voor de periode 2015 tot heden kreeg ik graag een overzicht van

a) de projectoproepen voor volkstuintjes die werden uitgevaardigd;

b) de vooropgestelde budgetten die bij elke projectoproep werden gereserveerd;

c) de budgetten die bij elke projectoproep effectief werden uitbetaald.

2. Welke projecten werden bij elke projectoproep sinds 2015

a) ingediend;

b) goedgekeurd? Graag met vermelding van projectnaam, projectindiener en 
toegekend subsidiebedrag.

3. Is er een actuele inventaris van het aantal volkstuintjes in Vlaanderen beschikbaar?

Zo ja, hoeveel volkstuintjes telt Vlaanderen? Graag een overzicht per gemeente.

Zo neen, zal de minister een initiatief nemen om de volkstuintjes in Vlaanderen te 
inventariseren en na te gaan wat hun geschatte economische impact is?

4. a) Plant de minister in de nabije toekomst of verder tijdens deze legislatuur nieuwe 
projectoproepen voor volkstuintjes?

b) Zo ja, wanneer, en welke budgetten zullen hiervoor worden gereserveerd?

5. Zal de minister het concept van volkstuintjes integreren als volwaardig onderdeel 
van lokale voedselstrategieën in het algemeen en stadslandbouw in het bijzonder?

6. Wordt er bij de toekenning van projectsubsidies voor volkstuintjes steevast 
nagegaan of de grond waarop deze tuintjes worden uitgebouwd geschikt is voor 
groenteteelt (bv. op vlak van vervuiling, grondsamenstelling…)?

7. a) Gebeurt er na de toekenning van projectsubsidies aan volkstuintjesprojecten een 
opvolging om te verifiëren of die subsidies op een correcte manier werden 
aangewend?

b) Wordt er van de indieners een verslaggeving gevraagd?

c) Worden er vanuit het departement controles op volkstuintjes verricht? 



Zo ja, hoe vaak is dat gebeurd? 

In hoeveel gevallen werden onregelmatigheden opgemerkt?

d) Werden er reeds toegekende subsidies teruggevorderd wegens het niet correct 
nakomen van de voorwaarden?

Zo ja, hoe vaak is dat gebeurd?

Hoeveel geld werd teruggevorderd?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (377), Zuhal Demir (373)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 373 van 14 februari 2020
van EMMILY TALPE

1.
Jaar oproep Voorzien budget (euro) Vastgelegd budget (euro)
2015 350.000 345.176,20
2016 320.000 318.424,70
2017 236.000 223.799,88
2018 235.000 201.333,23

2. a) Er werden in de periode 2015-2018 190 projecten ingediend.

b) Zie bijlage

3. In opdracht van de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) voeren Voorland bv en 
KULeuven een evaluatiestudie uit over het resultaat en de impact van zeven jaar 
subsidies volkstuinen. Het onderzoek loopt nog tot juli 2020. Uit de tussentijdse 
resultaten van de studie blijkt dat Vlaanderen momenteel 371 volkstuinen telt, met 
uitzondering van de volkstuinen op gronden van de NMBS.

4. Op basis van de aanbevelingen uit de evaluatiestudie zal ik de verdere ontwikkeling 
van het volkstuinenbeleid en de eventuele ondersteuning hiervan bekijken.

5. Op basis van de aanbevelingen uit de evaluatiestudie zal ik de verdere ontwikkeling 
van het volkstuinenbeleid uittekenen.

6. Indien er geen bodemattest of grondanalyse door een erkend labo aanwezig is bij de 
initiële subsidieaanvraag, dan is de aanvraag niet ontvankelijk en wordt het dossier 
niet verder behandeld.

7. a) ja, er vindt zowel een administratieve controle als een terreincontrole plaats.

b) ja, als onderdeel van de verantwoording bij de saldoaanvraag.

c) De VLM voert na het aflopen van de uitvoeringstermijn (drie jaar) of bij de 
aanvraag tot uitbetaling van een saldo een dossiercontrole uit. O.b.v. de 
vaststellingen worden conclusies getrokken i.v.m. de subsidiëring, m.n. 
uitbetaling van (een deel van) het saldo of terugvordering van (het niet 
verantwoord deel van) het voorschot.

d) Subsidies worden teruggevorderd indien het volkstuinproject niet werd 
uitgevoerd, onvoldoende administratief in orde was of omdat het 
volkstuinproject initieel te ruim was begroot t.o.v. de uiteindelijke realisatie en 
er dus minder kosten werden gemaakt.
Voor het subsidiejaar 2015 gebeurden er vijf terugvorderingen ten belope van in 
totaal 16.070,81 euro. Voor de andere jaren zijn de dossiers nog lopende.

BIJLAGE

Overzicht goedgekeurde projecten en toegekende subsidies 2015-2018

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9876

